

# 东家易主 S\*ST源药前董事接连离职

◎本报记者 彭友

近日以来，S\*ST源药的董事们纷纷以“个人原因”或“工作原因”离职。业内人士普遍认为，“老人”们此举是为S\*ST源药新东家——广东方达集团有限公司进场腾出位置。

S\*ST源药今日公告称，董事李少平、赵林业于9月5日以书面形式向公司董事会提出辞职申请，申请辞去公司董事职务；赵林业先生同时辞去公司常务副总经理职务。

而根据S\*ST源药此前的公

告，孙树林不再担任公司董事、副董事长、总经理职务；黄成龙不再担任董事职务；常务副总经理赵林业不再代行董事会秘书职责；孔太也于8月13日以书面形式向公司董事会提出辞职，申请辞去公司董事职务。

在此期间，公司虽补充了部分董事，但仍未达到公司董事会的人数要求。

业内人士分析，广东方达集团有限公司于上周以71.88万元毫无悬念地拍得S\*ST源药41.09%的股权后，便开始对S\*ST源药实

行实质性资产重组，新的人马也就将随之进场。

S\*ST源药9月4日公告称，为保证公司重组积极推进，公司拟向靖江市华宇投资建设有限公司转让所持江苏华源药业有限公司95%股权，公司控股子公司上海华源医药营销有限公司同时转让所持江苏华源5%股权。目前，S\*ST源药下属医药资源主要集中在江苏华源旗下。其间有消息透露，方达集团也将逐步将自己环保板块的全部资产注入S\*ST源药，以达到借壳上市的目的，由此，S\*ST源

药也将淡化医药产业，转型为环保项目企业。

媒体援引方达集团人士的消息称，拍得股权后，方达集团随即将展开各项审计，同时推动S\*ST源药股改，并进行资产重组，从而保证S\*ST源药复牌。在经历短暂过渡期后，方达集团也将向S\*ST源药派遣管理层人员。

S\*ST源药今日的公告则明确表示，公司董事会由11人组成，目前只有8名董事，公司将尽快召开董事会提名董事人选交股东大会审议。

## S\*ST光电变身 高管集体辞职

◎本报记者 凌力 霍宇力

S\*ST光电今日公告，公司名称拟由“麦科特光电股份有限公司”变更为“宜华地产股份有限公司”，其经营范围也将由光电产品的开发、生产和销售等变更为房地产开发与销售、经营、租赁等业务。

同时公告称，鉴于公司高级管理人员已经届满及公司目前的情况，公司董事会审议通过了关于公司高管集体辞职的议案，批准公司总经理、副总经理、财务总监等高级管理人员辞去公司高管职务的申请。

## 巴士股份参与投资国际赛事公司

◎本报见习记者 应尤佳

巴士股份今日公告，公司拟参与投资设立上海久事国际赛事管理有限公司。

新公司注册资本为1.2亿元人民币，股权结构为：巴士股份第一大股东上海久事公司出资9600万元，占80%股权；巴士股份出资2400万元，占20%股权。新公司业务主要是购买和承办自2009年起举办的ATP男子大师系列赛亚洲站系列赛等。

## 置信电气拟参建变压器公司

◎本报记者 彭友

置信电气今日公告称，公司拟使用自有资金510万元，与山东爱普电气设备有限公司合资成立山东爱普置信非晶合金变压器有限公司，专业生产非晶合金变压器系列产品。

据悉，合资公司注册资本1000万元，置信电气以现金出资510万元，占公司注册资本的51%。合资公司初定的生产规模为每年生产3000台非晶合金变压器。

## 新大洲A出让友谊乳业

◎本报记者 张良

新大洲A今日发布公告称，公司两子公司拟将持有的呼伦贝尔友谊乳业(集团)有限责任公司的全部股权转让，转让底价按照经审计友谊乳业净资产60%作价为1274.4万元。有优先受让权的股东均选择放弃优先受让权。

新大洲A认为，友谊乳业除了在品牌和营销网络上的弱势外，目前还存在着奶源供应严重短缺，产品附加值低，造成售价低于成本，经营亏损将会持续。预计至2007年末累计亏损将会扩大至1376万元，这将严重侵蚀公司主营业务利润。

## S藏药业6992万股解冻

◎本报见习记者 应尤佳

S藏药业今日公告其控股股东持有的公司6992万股已解冻。公告称，公司于2007年9月5日收到中国证券登记结算有限责任公司上海分公司的相关通知书，通知西藏华西药业集团有限公司持有的公司社会法人股6992万股于2007年9月5日解冻。西藏华西药业集团有限公司是公司的控股股东，持有公司6992万股股份，占总股本的50.41%。

## 四川美丰受让远东化肥股权

◎本报记者 张良

四川美丰今日公告披露，公司出资5501.34万元，受让宁波远东化工集团所持的兰州远东化肥有限责任公司51%的股权，以推动公司尽快进入煤化工领域，改变公司尿素生产原料结构单一的现状。本次股权投资的资金将全部自筹解决。

### ■公告追踪

## 进军新能源给上市公司带来什么



◎本报记者 王璐

中国华电集团公司旗下两大上市公司华电国际、华电能源昨日双双披露将参与成立中国华电集团新能源发展有限公司。两家公司均表示，由于新能源公司属于国家目前大力支持和鼓励的环保节能型发电企业，因此具有良好的发展前景。事实上，此前新能源投资一度在上市公司中掀起过不小的浪潮，那么新能源究竟能给两家公司带来什么呢？

从目前的情况来看，借助专业新能源发电公司进行新能源项目开发和管理，已成为国内主要发电公司（集团）的普遍做法和有效手段。一方面，投资新能源公司可以通过专业化的运作，快速拓展发电公司新能源的开发区域和领域，并可分享新能源公司的发展和经营成果。另一方面，投资新能源公司将可以使发电公司能够在满足国家有关新能源配额制的要求的前提下发展电源项目。

据业内人士分析指出，国家

目前正在制订有关新能源配额制的相关政策，要求未来几年内，具有一定规模的发电运营商，必须拥有一定比例的新能源装机容量。从这个意义判断，在中国大幅度提高新能源在整个能源消费中的比例已成定势，新能源开发也有望成为未来最重要的经济增长引擎。由此，将会给参与其中的企业带来一定的发展优势，促进企业可持续发展，并提升其竞争能力。

该人士还表示，事实上已有不少上市公司为满足未来国家可再生能源配额制的要求，率先涉足了新能源投资。但需要引起注意的是，其中真正形成主营业务和给上市公司带来收益的并不多。这一方面是因为新能源的技术突破往往需要至少几十年的持续投入，且要保证有关项目能得到长期稳定的收益，有着一个较长的投资周期。资料显示，到目前为止，几乎每种可再生能源的发展都面临重大技术障碍，其本身也存在不易克服的缺陷。有关研

发工作取得的成果离真正的技术成熟和大规模工业应用仍有距离，所以不会投资后立即大规模产生收益。另一方面，任何一种新能源的推广使用，甚至过渡性的能源转换，都涉及配套设施方面的巨大资源投入，这可能会提升企业的成本。

因此，新能源的生产和消费需要政府的支持和扶助，比如提供财政补贴，用于减小新、旧能源产品在成本和价格方面的差距，从而削减新能源产品进入市场和扩大市场份额的主要障碍。这对于帮助新能源企业扩大生产，建立支撑新能源工业发展所需的市场规模，是很重要的。总之，随着国家对建设节约型社会的重视，以及我国经济发展对能源需求的日趋紧张，相信新能源是比较好的新兴行业，发展前景看好。因此，从长远来看，对于涉足投资新能源的上市公司，尤其是有望形成一定规模且经营状况良好的新能源上市公司而言，未来发展值得期待。

### ■资料链接

公告显示，9月5日，华电国际、华电能源、中国华电集团公司、贵州乌江水电开发有限责任公司及中国华电工程（集团）有限公司签订了《中国华电集团新能源发展有限公司投资协议书》，拟成立中国华电集团新能源发展有限公司。该新能源公司初始注册资本为人民币2亿元。根据出资比例，中国华电集团占合资公司51%的股权，为第一大股东；华电国际占20%，为第二大股东；华电能源、贵州水电分别占12%；华电工程占5%。此外，按照新能源公司组建方案及发展规划，自协议日期起3年内，根据合资公司发展需要，注册资本可能增至人民币15亿元，届时，协议方将按现时持股比例出资。

该新能源公司将主要从事新能源项目（含风能、生物质能、太阳能、地热能、潮汐能、小水电、垃圾发电等可再生能源项目）的开发、投资、建设、电力生产与销售、新能源应用技术开发和咨询等。

### ■相关政策

2007年6月7日国务院原则通过的《可再生能源、发展规划》首次提出了可再生能源生产的配额制，强制要求能源企业在其所生产销售的能源产品中，可再生能源要占一定的比例。

国家发改委能源局可再生能源处处长史立山说：“国家通过市场的配额制所有的大型能源企业和电网企业，必须要生产和销售一部分的可再生能源，来给可再生能源发展提供一个必要的市场。”

以大型火力发电企业为例，配额制规定，在2010年前，企业必须发展一定数量不烧煤炭的发电机组，所占的比例必须达到5%，到2020年企业用可再生能源发电的装机将达到10%。达不到标准的企业将受到相关政策的制约。可再生能源主要是指，风能、太阳能和以秸秆为主的生物质能等等。根据估算，我国可再生能源每年的可获得量至少相当于70多亿吨标准煤，是目前我国年煤炭产量的3倍。但是目前我们开发利用的量还不足十分之一。

### ■特别关注

## 做大典当 大红鹰要走另一条金融路

◎本报见习记者 徐锐

自公司8月13日对外宣布将通过定向增发的方式投资典当、租赁和担保等类金融融资和融资服务业务后，大红鹰股价在二级市场上已上涨了73.96%，投资者对公司未来发展的看好可见一斑。昨日，大红鹰董事会又审议通过了《关于公司前次募集资金使用情况专项说明的议案》，其向典当行业大举进军由此又迈出了一步。

“典当业将是大红鹰未来发展的重头戏，并且正逐步迈向连锁扩张。”渤海证券研究所陈慧研究员对记者称，典当业务近年来在江浙一带发展飞快，而大红鹰经过多年探索、发展，已经在信用和规模上确立了浙江典当业老大的地位，其拥有“元泰”、“德旗”两个典当品牌，加上大股东中国烟草总公司浙江省公司的支持，可谓占尽“天时、地利、人和”。同时，公司典当业的发展思路非常清晰，连锁典当

商品销售方面的收入则为6.03亿元，两者差距十分明显。对此，陈慧指出，大红鹰虽然在商品销售上拥有很大的规模，但由于其毛利率过低，因此并未对公司营业利润带来较大的影响。与其相反的是，虽然典当行业营业收入较少，但其96%的毛利率则给公司利润方面带来了较大的支撑。若此次定向增发能够顺利施行，其在典当行业的业务规模必将扩大，因此该行业所占公司营业利润的比重也势必会加大。同时，公司方面也在逐渐清理主业，一方面，公司出售了与主业相距甚远的包装公司、旅行社资产，对不太熟悉的酒店进行委托管理，即使对同属于类金融服务业但没有竞争优势的保险业务也实行了减资，由此可见，公司打算逐步退出熟悉的无竞争优势的业务；而另一方面，公司收购了浙江排名第一的元泰典当剩余股权，使其成为全资公司，同时对德旗典当增资，定向增发的募集资金也明显表

示要在典当类金融业务上，公司做大做强典当业务的决心由此可见。

记者注意到，大红鹰此次定向增发除了“主打”典当行业外，也对担保和租赁行业进行了投资。公司定向增发预案显示，其将投资1.8亿设立浙江香溢金联投资担保有限公司，以进行担保、投资、咨询等业务；同时将另投入1.8亿设立浙江香溢租赁有限公司以进行经营性租赁业务。市场分析人士对此称，相比于“高风险高收益”典当行业，上述两个行业则要相对“低调”一些；担保主要是满足客户短期的流动资金需求，主要用于企业的业务扩展，收益相对较低，但市场容量相对较大。而租赁则主要满足企业固定资产投资的中长期资金需求，收益与风险比较匹配，市场容量巨大，发展前景良好。

典当、担保、租赁，大红鹰正逐渐打造一个融资和融资服务的平台，公司也随之迈入了新时期。

## 商业城大股东所持股权遭“瓜分”

◎本报记者 彭友

商业城昨日获悉，控股股东沈阳商业城（集团）所持公司1800万股（占公司总股本的10.10%）限售流通股于2007年7月30日被依法拍卖，深圳市琪创能贸易有限公司以6.26元/股的价格买受1100万股，深圳市菲尔普斯电子有限公司以6.26元/股的价格买受700万股，沈阳市中级人民法院裁定上述行为有效。

据悉，在本次股权转让完成后，商业城（集团）对商业城的持股数将减至2507万股（占商业城总股本的14.07%），仍为其第一大股东。深圳市琪创能贸易有限公司持商业城限售流通股2030万股（占公司总股本的11.39%），深圳市菲尔普斯电子有限公司持商业城限售流通股700万股（占公司总股本的3.93%）。

而在此前，商业城（集团）因与农业银行沈阳市北站支行因借款纠纷，其所持商业城930万股（占公司总股本的5.22%）限售流通股于2007年6月25日被依法拍卖，深圳市琪创能贸易有限公司以6.50元/股的价格最终竞拍成功。事实上，自2005年以来，商业城（集团）所持商业城股权已陆续经过多次拍卖。

## \*ST赛格子公司涉三起民事诉讼案

◎本报记者 张良

\*ST赛格接到公司间接持股54.93%的深圳赛格日立彩色显示器件有限公司报告，赛格日立涉及三起民事诉讼案件：上海旭电子玻璃有限公司诉赛格日立尚余36907995.21元货款至今未支付。原告请求判令被告立即支付原告货款及利息共计人民币38322494.12元；广东电网公司深圳供电局诉赛格日立拖欠电费，原告请求法院判令被告立即付清电费及违约金共计人民币4040510.74元；北京化工厂诉赛格日立拖欠货款总额954349.3元，请求法院判令被告支付原告货款954349.3元人民币。

\*ST赛格表示，公司及赛格日立正在积极准备应诉事宜。上述诉讼若败诉，因欠付金额已经财务入账，此款项将不会影响公司本期和期后利润，但利息及相应的诉讼费用等将会影响公司本期亏损。

## 上海永久子公司参股企业IPO获批

◎本报记者 彭友

上海永久今日公告称，公司持有90%股权的控股子公司上海中路实业有限公司参股投资企业——广州御银科技股份有限公司IPO的申请，已获得中国证监会发行审核委员会审核通过。

据悉，中路实业持有广州御银股份437.5537万股，占后者公开发行前股份总数的7.874%，账面价值为1260.15万元，投资成本为2.88元/股。

## 报喜鸟调整连锁网络建设项目

◎本报记者 张良

报喜鸟今日公告称，公司拟对连锁营销网络建设项目中部分子项目的实施地点与方式进行适当调整，调整后建设直营店的城市包括北京、上海、成都、武汉等21个城市，公司将在上述21个城市中选择6个城市建设直营店的方式建设6家直营旗舰店，其余城市仍采取租赁营业用房的方式建设直营专卖店。

对于此次调整，报喜鸟解释称，公司在实施连锁营销网络建设项目过程中，部分原确定的城市中符合公司建设直营旗舰店、直营景观店的营业场所取得的成本费用过高或者难以及时取得，不利于项目的及时推进，需要根据营业用房购置或租赁情况，公司销售市场情况重新确定建设直营旗舰店、直营景观店的城市。另外，公司拟通过租赁方式建设直营店的城市中，有些营业用房更适合于建设旗舰店，而该营业用房必须通过购买方式才能取得；拟通过购置方式建设直营店的城市中，符合公司建设旗舰店标准的营业用房难以通过购置方式取得，故需要在调整后的拟建设直营店的城市中，调整拟通过购置方式建设直营旗舰店的城市。

## S\*ST华塑一处房产将被司法处置

◎本报记者 张良

S\*ST华塑收到四川省洪雅县人民法院通知书，法院在受理执行公司与工行借款担保合同纠纷案的过程中，因公司未履行民事判决书确定的义务，法院将依法处置公司在上海市中山南一路1065号的房产，并由涉案三方协商确定评估机构、拍卖机构及拍卖公告范围及媒体。但至今，公司仍未明确答复法院，视为公司放弃该权利。依照《最高人民法院关于人民法院民事执行中拍卖、变卖财产的规定》第5条的规定，S\*ST华塑在上海市中山南一路1065号的房产，法院确定委托四川省瑞丰资产评估有限公司予以价格评估。